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議事日程        令和２年７月３１日 午前９時３０分開議 

 第１ 会議録署名委員の指名 

第２ 前回の会議の会議録の承認 

 第３ 教育長の報告 

第４ 議 案 

議案第３９号 米子市スポーツ推進委員の委嘱について 

議案第４０号 米子市教育支援委員会委員の任命について 

議案第４１号 令和３年度から令和６年度まで使用する中学校各教

科の教科用図書採択について 

第５ その他 



開 会    午前９時３０分 

浦林教育長  ただいまから、令和２年第９回米子市教育委員会定例会を開

会いたします。 

                

１ 会議録署名委員の指名 

浦林教育長  それでは、日程第１ 会議録署名委員の指名を行います。 

会議録署名委員に上森委員を指名いたします。 

 

２ 前回の会議の会議録の承認 

浦林教育長  次に、日程第２ 前回の会議の会議録の承認に移ります。前

回の会議の概要について、事務局から報告をお願いします。 

 

松田事務局長 教育長。 

 

浦林教育長  松田事務局長 

 

松田事務局長 はい。前回の会議は６月２９日に開催されまして、議案第３

７号「米子市スポーツ推進審議会委員の任命について」ご審議

いただき、原案のとおりご承認いただきました。 

また、報告第５号「史跡米子城跡保存整備事業について」を

ご説明いたしました。 

 

浦林教育長  前回の会議の会議録を承認します。 

 

３ 教育長の報告 

浦林教育長  次に日程第３ 教育長の報告について私から報告をいたしま

す。 

今日は２点、お話をしたいと思います。資料配布を今してお

りますけども、小中学校の修学旅行の方向性としまして、今年

は新型コロナウイルス感染症ということで、資料の通りとなり

ました。 

まず宿泊をした際に、体調不良の子どもさんとかが必ずどの

学校にも出て、大体熱が出ると。そうするとコロナかコロナじ

ゃないかというようなことで非常に心配になって、そうなった

場合に連れて帰ることをどうやって連れて帰ればいいのかとか、

もし行き先で長期間入院ということになったら、誰がその子ど



ものケアをするのかとか、いろいろな課題が出てきまして。た

だ、やっぱり修学旅行をやめるっていうことは、これは子ども

にとって大きな影響があるので、それは避けたいなというとこ

ろで、表にしておりますように、県外に行くのもありだが日帰

りにしようと。それから２泊３日とか１泊２日だったわけです

から、１日で終るというのも考え方ですけど、２回３回行くこ

とも学校事情でありと。それから行き先等、行った後の内容に

ついては各学校で相談して欲しい、というようなことで、今、

決まったところまでを初めて記録を配布させていただいており

ます。 

それから２点目は、毎年、夏にあります市町村教育委員会の

研究協議会の総会が、今年はこういった状況下なので書面表決

をさせていただきたいということで、私と金山委員さんのほう

で理事会のほうへ出席させていただきまして、理事会のほうで、

じゃあ今年は総会は書面表決としようということになりました。

皆さんのお手元のほうに届いておると思いますけども、そうい

った形というふうになっておりますので、ご承知ください。 

 

４ 議事について 

浦林教育長  それでは日程第４、議事に入ります。 

議案第３９号「米子市スポーツ推進委員の委嘱について」を

議題とします。事務局から説明をお願いします。 

 

深田課長   はい。 

 

浦林教育長  深田スポーツ振興課長。 

 

深田課長   はい。そうしますと、議案第３９号「米子市スポーツ推進委

員の委嘱について」をご説明いたします。 

現在米子市のほうでは、７５名のスポーツ推進委員が在籍し

ておりまして、それぞれ事業に勤めるところですが、この４月

に加茂地区担当のスポーツ推進委員の方が亡くなられまして、

欠員が生じたところであります。同じ加茂地区のほうから推薦

をお願いいたしまして、議案のほうにあります角田清美さんの

ほうをご推薦いただいたところでございます。この角田さんに

つきまして、スポーツ基本法の第３２条の規定に基づきスポー



ツ推進委員を委嘱するということについてお諮りいたします。

任期といたしましては、前任者の残任期間であります令和２年

８月１日から令和３年３月３１日までとしております。 

 

浦林教育長  質疑はございませんでしょうか。 

 

金山委員   今度の角田さんという方が概略どんな方か。 

 

深田課長   今度、推薦をいただきました角田清美さんのほうなんですが、

スポーツ歴につきましては高校時代ボートの経験がおありにな

るということで、昭和４６年生まれの現在４８歳の方でござい

ます。 

 

金山委員   はい。わかりました。 

 

浦林教育長  その他、いかがでしょうか。 

 

浦林教育長  では、質疑がないようですので採決いたします。議案第３９

号については原案のとおり承認することにご異議ありませんで

しょうか。 

 

浦林教育長  異議がないようですので、議案第３９号「米子市スポーツ推

進委員の委嘱について」は、原案のとおり承認することにいた

します。 

 

浦林教育長  それでは次に、議案第４０号「米子市教育支援委員会委員の

任命について」を議題といたします。 

事務局から説明をお願いします。 

 

平野担当課長補佐 はい。 

 

浦林教育長  平野指導主事。 

 

平野担当課長補佐 議案第４０号「米子市教育支援委員会委員の任命について」

です。人事異動により在籍する学校が重なった委員があり、米

子市全体のバランスを考え、１名の改選をお諮りします。委員



の任期としては、令和元年８月１日から令和３年７月３１日ま

で２年間の任期期間のうち、令和２年８月１日から残りの期間

となります。任命する委員の氏名と所属については、湊山中学

校 金田美果教諭です。 

 

浦林教育長  質疑はありませんでしょうか。 

 

浦林教育長  では、質疑がないようですので採決いたします。議案第４０

号については、原案のとおり承認することにご異議ありません

か。 

 

浦林教育長  異議がないようですので、議案第４０号「米子市教育支援委

員会委員の任命について」は、原案のとおり承認することにい

たします。 

 

浦林教育長  次の議案に移ります前にお諮りしたいと思います。議案第４

１号は教科用図書の採択に係る案件ですが、鳥取県西部地区教

科用図書採択協議会において、すべての情報が８月３１日まで

非開示とされているため、本議案の審議を非公開とすることを

提案したいと思います。 

これにご異議ございませんか。 

 

（異議なし。の声） 

 

浦林教育長  異議がないようですので、議案第４１号の審議については非

公開といたします。 

 

浦林教育長  それでは議案第４１号「令和３年度から令和６年度まで使用

する中学校各教科の教科用図書採択について」を議題といたし

ます。 

事務局から説明をお願いします。 

 

西村課長   教育長。 

 

浦林教育長  西村学校教育課長。 

 



西村課長   では、第４１号議案につきまして、学校教育課からご説明い

たします。 

まず本日ご審議いただく前に、令和２年３月２６日に開催さ

れました第４回教育委員会におきまして、２０号議案として「鳥

取県西部地区教科用図書採択協議会の設置について」をご審議

いただいたところです。その後、鳥取県西部地区教科用図書採

択協議会では、教科用図書に関する専門の事項を調査するため、

中学校各教科の教科用図書に係る調査部会を置きまして、各４

名の調査員による調査研究が行われました。その調査研究によ

る報告書は、各委員さんにすでに配布させていただいたところ

でございます。 

本日、米子市教育委員会で採択する教科用図書をご審議いた

だいた後、組合を含む西部地区すべての市町で同一の教科用図

書が採択されましたら、来年度から使用する教科用図書が決定

する運びとなってございます。なお、採択結果の報道機関への

公表は８月１２日水曜日ですので、その点もご承知おきくださ

い。 

鳥取県西部地区教科用図書採択協議会の内容につきましては、

浦林教育長にご出席いただいておりますので、協議内容につき

ましては教育長にお願いをしたいと思います。 

 

浦林教育長  では、西部地区教科用図書採択協議会での協議内容について

ご報告をいたします。 

去る 7 月２７日に明道公民館にて、鳥取県西部地区教科用図

書採択協議会を開催いたしました。採択協議会のメンバーは、

各市町の教育長、組合教育委員会においては教育長職務代理者、

その他校長代表２名、保護者代表２名の計１３名で構成されて

います。 

まず中学校各教科の調査員からの調査報告を受けた後、県の

調査員の資料も参考にしながら協議をしました。その結果をま

とめたものが、本日の資料１ページから１５ページの「令和２

年度鳥取県西部地区教科用図書採択協議会の協議内容」及び１

６ページの「採択が適当である中学校教科用図書一覧表」です。 

協議内容としましては、新しい学習指導要領に示されている

教科の目標の達成のために内容が工夫されていること、内容が

よく精選され、各教科の学習の充実と発展を図ることができる



ようになっていること等を採択の基準として協議いたしました。

協議内容の詳細につきましては、お配りしております資料の１

ページから１５ページのとおりです。 

その結果、１６ページにまとめております中学校教科用図書

が採択に適当であろうという結論になりました。なお、採択さ

れた教科用図書の特徴につきましては、１７ページから２１ペ

ージにあります「採択が適当である教科用図書の特徴一覧（中

学校）」に記載のとおりですので、ご覧ください。 

 

浦林教育長  では、この件につきまして質疑はございませんでしょうか。 

 

金山委員   勉強不足でよくわからないんですけども、理科がいろんな項

目で分冊になってる会社とそうでない会社とあるんだけど、作

り方っていうのは任せられてるんですか。 

 

西村課長   教育長。 

 

浦林教育長  西村課長。 

 

西村課長   基本的に教科書会社によって作り方や特色はそれぞれでござ

いますが、いずれの形式でありましても教科書検定を通ってい

るということで、指導上問題はございません。 

 

金山委員   はい。わかりました。 

 

浦林教育長  その他はいかがでしょうか。 

 

荒川委員   お願いします。教科書を拝見するにあたりすごく印象深かっ

たのは、ＳＤＧｓについて、評価問わず記載がたくさんあった

なということがとても印象深く、自分の学びは将来こういうこ

とに役に立つとか役立てようとか、そういう意識づけがすごく

できるかなと感じたのと。 

あと小学校の教科書もそうなんですけど、ＱＲコードってい

うのが当たり前のように使われていて、自分自身もスマホで検

索して、とても楽しく企画されてるなって思うのがすごく多く

て、見てしまうと時間もあっという間に過ぎてしまうなという



印象と、中にはちょっと見れない動画があったりして、そのあ

たりちょっとどうかなと思いましたが、とても楽しく学ぶこと

ができるなと思うのと。みんなの環境が、すべてそれが学べる

環境にあるかどうかっていうのは、二極化に絶対につながって

いかないように工夫が必要だなというふうに感じました。 

あと、積み上げていく教科に関しては、中学校の入り口をよ

りスムースにわかりやすくできるものがいいなっていうふうに

は思います。 

 

浦林教育長  今おっしゃったことは協議会の中でも、特にＱＲコードの話

は出てまして、ストンと行きたいところに行くような設定にな

っていたり、ワンクッション挟んでそこに行くようになってい

たりして、あまりそちらに手間がかかると子どもの学びの時間

の保障が難しいとか、あんまり多いと教員がどれをチョイスし

ていくかっていうことに迷いが生じたり時間がかかるので、一

定程度は制限がかかっているほうが望ましいというような教科

だったり。それから家で自由にどんどん深めるほうがやりやす

い教科とかいい教科は、そっちのほうがなるべく広がるほうが

いいみたいな、そんな意見もあって、やっぱり教科によって特

色がいろいろだなあというのを感じました。 

ですからこれから、もうこういったものが載っていない教科

書がないという形になってきましたので、教科書会社もそのあ

たり相当努力しておられるなという感じは受けました。 

 

荒川委員   ただ、学習の環境として家庭学習なんかにおいては、１００％

の家庭でそういう学びができるかどうか、まだ整っていない家

庭もあると思うので。そのあたりの配慮っていうのはどうでし

ょうか。みんなが学べるような環境になればいいなと思いなが

ら、とても楽しい工夫がされているなというふうに感じました。 

 

浦林教育長  そのあたりが、１人１台端末が学校において備えられて、子

どもたちが自由に学べる環境に一歩前進できたっていうのは、

学校という意味があるかなあというのは合わせて感じました。

家庭のほうについては、また今後も、どういった支援がいるか

っていうのは総合的に考えていかんといけんなあっていうのは

思いました。 



 

三瓶委員   また英語なんですけども、小学校の教科書採択の時に、new 

horizonが採択されたので、今回も変えるのかなっていうのが私

の中であったんです。今の sunshineから new horizonに換えて

つなぎを作るのかなあという感覚が私の中でちょっとあったん

ですけど、そういう話は出てこなかったんですかね。 

 

浦林教育長  仲倉課長補佐。 

 

仲倉課長補佐 外国語につきましては、今、委員さんがおっしゃったような

意見も当然ございました。そういう中で、いろいろ総合的に判

断して、小学校の学びからのつなぎということも重要視する中

で、ただ中学校は中学校の中での学びの充実という観点もござ

いましたので、そういう中で総合的に判断して、こちらにお示

ししている出版社のほうが採択に適当であるという報告をいた

だいています。 

 

三瓶委員   わかりました。 

 

浦林教育長  独立して採択しているので、どちらかに隷属するというか引

っ張られるようなことは、まあないと。道徳なんかもそうです。

小学校と中学校が違ったりとかあるので。同じ会社もあるんで

すよ、同じ場合もあるんですけどね。そのへんは今、説明があ

ったとおり「検討はしたが」という感じです。 

 

浦林教育長  その他、いかがでしょうか。 

 

浦林教育長  では質疑がないようですので採決いたします。議案第４１号

については、原案のとおり承認することにご異議ありませんか。 

 

（異議なし） 

 

浦林教育長  異議がないようですので、議案第４１号「令和３年度から令

和６年度まで使用する中学校各教科の教科用図書採択について」

は原案のとおり承認することにいたします。 

 



５ その他 

浦林教育長  では、以上で本日の議事はすべて終了しましたが、その他に

何かございますでしょうか。 

 

浦林教育長  では、以上をもちまして米子市教育委員会を閉会いたします。

お疲れ様でした。 

 

閉 会     午前９時５０分 

 

 


